

前三季度

我国社会物流总额超250万亿元

新华社北京10月31日电 (记者 叶昊鸣)记者10月31日从中国物流与采购联合会了解到,今年前三季度,我国社会物流总额为258.2万亿元,按可比价格计算,同比增长5.6%。

从构成来看,农产品物流总额4.2万亿元,按可比价格计算,增长3.4%;工业品物流总额227.7万亿元,增长5.6%;进口货物物流总额13.7万亿元,增长4.2%;再生资源物流总额3.5万亿元,增长10.1%;单位与居民物品物流总额9.1万亿元,增长7.6%。

16.64米!超大直径盾构机在长沙下线

新华社长沙10月31日电 (记者 白田田)10月31日,国内自主研制、最大开挖直径达16.64米的超大直径盾构机在湖南长沙下线,将被用于目前全国最长公路水下盾构隧道——海太长江隧道施工。

这台盾构机取名为“江海号”,由中国铁建重工集团、中铁十四局集团联合打造,整机长约145米,总重量约5000吨。“江海号”圆形刀盘有五六层楼高,涂装蓝色巨浪图案,气势如虹。

位于江苏的海太长江隧道具有超长距

离、超大直径、超高水压、超大埋深、工况复杂等特点。中国铁建重工集团掘进机研究院高级工程师范瑞强说,研制团队对刀盘刀具、主驱动等关键部件进行“定制化设计”,采取自主研发的多项新技术,将实现盾构隧道沉降“毫米级控制”,确保施工安全、高效。

超大直径盾构机被誉为“大国重器”,其直径通常达到14米及以上。中国铁建重工集团董事长赵晖说,“江海号”成功下线,标志着16米级国产超大直径盾构机研制和产业化实现了新突破。

中央网信办部署开展

“清朗·同城版块信息内容问题整治”专项行动

新华社北京10月31日电 记者31日从中央网信办获悉,为集中治理同城版块易发多发问题,压实压实网站平台主体责任,切实净化同城版块网络生态环境,近日,中央网信办印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·同城版块信息内容问题整治”专项行动。

中央网信办有关负责人表示,本次专项行动覆盖社交、短视频、直播、资讯、电商、搜索引擎、团购点评、婚恋交友、地图导航、旅游出行、本地生活、天气日历、运动健康等平台同城(本地)榜单、版块、栏目、频道,以及各类基于地理位置提供同城信息内容或服务的移动互联网应用程

序。

本次专项行动重点整治5类突出问题:一是散播网络戾气。二是制造网络谣言和虚假信息。三是呈现色情低俗信息。四是为同城违法活动引流。五是提供网络水军服务。

中央网信办有关负责人表示,各地网信部门要充分认识专项行动对于净化网络生态,维护网民合法权益的重要意义,切实履行对同城版块的属地管理责任,不断完善工作方法,督导网站平台对照专项行动有关要求,严打违法违规行为,完善重点功能设置,优化同城信息内容推荐机制,做好整改落实。

短评

坚持改革和法治相统一

应做到同频共振、相互促进。法治建设是一场深刻的变革,要以改革之力完善法治,以改革的思路和办法,进一步完善立法、执法、司法、守法各环节体制机制,解决好法治领域的突出矛盾和问题,更好维护公平正义、护航经济社会发展。改革进入攻坚期和深水区,更需发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果方面的积极作用,用法治突破改革梗阻、确保改革落实,及时把改革成果上升为法律制度,以法治固根本、稳预期、利长远,持续释放改革红利。

以法治思维和法治方式推进改革,要改革和法治相统一,要求善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据,平等保护全体公民和法人的合法权益。

法治的实现离不开改革推动,改革的深化要求法治保障。全面深化改革是一项宏大而复杂的系统工程,涉及利益关系和体制机制上的深层次问题,必须在法治轨道上有序推进,以法治引领和规范改革行为,发挥好法治的引导、推动、规范和保障作用。

改革和法治如鸟之两翼、车之两轮,

市场监管总局、工信部、公安部和国家消防救援局发布公告,11月1日起,对新提出认证委托的电动自行车,应符合相关强制性国家标准及修改单要求,经过认证并标注认证标志后,方可出厂、销售、进口或者在其经营活动中使用。

各地市场监管部门将督促电动自行车生产销售单位全面落实质量安全主体责任,在生产、流通环节加强电动自行车产品质量监督检查。

各地公安机关交管部门将强化电动自行车上牌管理,严格核验销售发票、产品合格证和强制性产品认证证书等。

强化化妆品质量监督管理

国家药监局发布的《化妆品检查管理办法》自11月1日起施行。

办法明确,检查机构应当建立并执行检查工作管理制度和标准程序,持续改进化妆品检查工作,保证检查质量。

检查发现化妆品造成人体伤害或者有证据证明可能危害人体健康的,检查人员应当立即报告派出检查单位,并报告被检

查对象所在地药品监督管理部门。被检查对象所在地药品监督管理部门应当依法对涉及的产品采取责令暂停生产、经营的紧急控制措施。

电子政务电子认证服务机构应完善保密制度

国家密码管理局发布的《电子政务服务电子认证服务管理办法》自11月1日起施行。

办法明确,从事电子政务服务的机构,应当经国家密码管理局认定,依法取得电子政务服务机构资质。

电子政务服务机构应当建立完善的保密制度,对其在工作中知悉的国家秘密、商业秘密和个人隐私承担保密义务,采取相应的技术措施和其他必要措施保护有关信息和数据安全。

依法加强突发事件应对管理

十四届全国人大常委会第十次会议通过新修订的突发事件应对法,自11月1日起施行。

起施行。

修订后的突发事件应对法完善突发事件应对管理与指挥体制,明确各方责任。在完善应急保障制度方面,明确建立健全应急物资储备保障制度,建立健全应急运输保障、能源应急保障等体系;要求进入预警期后,对重要商品和服务市场情况加强监测,并与价格法等有关法律作了衔接规定。支持、引导红十字会、慈善组织以及志愿服务组织、志愿者等社会力量参与应对突发事件。

完善备案审查工作制度体系

国务院公布的《法规规章备案审查条例》自11月1日起施行。

条例扩大备案范围,将浦东新区法规、海南自由贸易港法规、法律规定的机构制定的规章纳入备案范围,明确其报备主体。将是否符合党中央、国务院的重大决策部署和国家重大改革方向,规章规定的措施是否符合立法目的和实际情况,增加为审查事项。

(新华社北京10月31日电)

中国城市,哪种气质戳中你?

10月31日是世界城市日。这是我国政府在联合国推动设立的首个国际日,也是回眸中国城市的“人民城市”重要理念的一个窗口。

现代化进程中的中国城市千姿百态、各美其美。城市的核心是人。坚持以人为本,不断完善城市功能,提高群众生活品质,中国式现代化建设中的城市形象才更具体、更生动。

今年,我国城区人口突破千万的城市达到10个,超大城市“俱乐部”有了新成员,连点成片,推动城市群兴起。与此同时,一些“小而美”的城市收获流量、更聚起了人气——“烤”成名的淄博,热辣滚烫的天水、“心灵故乡”阿勒泰……大城市,呈现着独特而生动的气质魅力。

若城是“人”,她应是健康的。

与绿色为伴、与自然为善。安徽马鞍山曾经机器轰鸣的钢铁厂区,如今正逐渐被一片片绿意盎然的生态园区所取代;贵州贵阳把公园装进“口袋”,将绿色拥入怀中……以绿兴城,点绿成“金”,绿色低碳理念融入城市建设方方面面,“推窗见绿、开门见景、出门入园”正在成为百姓日常。

若城是“人”,她应是浪漫的。

从老旧小区改造到打造“15分钟生活圈”,从增设停车位充电桩到兴建养老托育等社区服务场所……各地优化城市空间结构,加快城市基础设施建设,提升“颜值”更提升品质。来自住建部最新数据显示,今年1月至9月,全国新开工改造城镇老旧小区4.8万个,已经建设筹集了保障性住房148万套(间)。未来将通过货币化安置等方式,新增实施100万套城中村改造和危旧房改造。住有所居,住更有宜居,为人民群众打造高品质的生活空间。

若城是“人”,她应是安心的。

2023年末,中国常住人口城镇化率达到66.16%,超过9.3亿人享受到城镇化的红利。同时,城市规模日益扩展,城市结构日益复杂,城市管理尤其是大城市治理难度不断加大。为此,北京、上海、重庆、成都、广州、南京等多个城市出台相关政策或规划,大力推进城市生命线安全工程建设,有效提升防灾减灾救灾能力,让人民群众在城市生活得更安心。

若城是“人”,她应是聪慧的。

“交通超脑”智能优化交通秩序、传感

设备实时监控城市“生命线”、政务服务网办……在安徽合肥,快速迭代的数字技术与城市治理融合创新,不断拓展智慧城市重要理念的一个窗口。

现代化进程中的中国城市千姿百态、各美其美。城市的中心是人。坚持以人为本,不断完善城市功能,提高群众生活品质,中国式现代化建设中的城市形象才更具体、更生动。

今年,我国城区人口突破千万的城市达到10个,超大城市“俱乐部”有了新成员,连点成片,推动城市群兴起。与此同时,一些“小而美”的城市收获流量、更聚起了人气——“烤”成名的淄博,热辣滚烫的天水、“心灵故乡”阿勒泰……大城市,呈现着独特而生动的气质魅力。

若城是“人”,她应是健康的。

与绿色为伴、与自然为善。安徽马鞍山曾经机器轰鸣的钢铁厂区,如今正逐渐被一片片绿意盎然的生态园区所取代;贵州贵阳把公园装进“口袋”,将绿色拥入怀中……以绿兴城,点绿成“金”,绿色低碳理念融入城市建设方方面面,“推窗见绿、开门见景、出门入园”正在成为百姓日常。

若城是“人”,她应是浪漫的。

从老旧小区改造到打造“15分钟生活圈”,从增设停车位充电桩到兴建养老托育等社区服务场所……各地优化城市空间结构,加快城市基础设施建设,提升“颜值”更提升品质。各地优化城市空间结构,加快城市基础设施建设,提升“颜值”更提升品质。

近年来,中国不断加强与国际社会和联合国人居署等国际组织合作,积极提供推动城市可持续发展的中国智慧和中国方案。日前,国际知名的管理咨询公司科尔尼发布的《2024年全球城市指数报告》显示,中国城市排名显著提升。

中国城市,向新向美向未来!

(新华社北京10月31日电)

郭振明接替姚明 成为中国篮协主席

新华社北京10月31日电 (记者 李博闻 曹奕博)第十届中国篮球协会换届大会执行委员会31日在北京举行会议,审议通过姚明辞去中国篮球协会主席职务的申请,选举郭振明为新一任中国篮球协会主席。

接替姚明担任中国篮协主席的是国家体育总局篮球运动管理中心中国篮协联合党委书记、中国篮协副主席郭振明,他自2022年初进入中国篮协,与姚明共事。

短评

坚持改革和法治相统一

应做到同频共振、相互促进。法治建设是一场深刻的变革,要以改革之力完善法治,以改革的思路和办法,进一步完善立法、执法、司法、守法各环节体制机制,解决好法治领域的突出矛盾和问题,更好维护公平正义、护航经济社会发展。改革进入攻坚期和深水区,更需发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果方面的积极作用,用法治突破改革梗阻、确保改革落实,及时把改革成果上升为法律制度,以法治固根本、稳预期、利长远,持续释放改革红利。

以法治思维和法治方式推进改革,要

紧紧围绕“人民”二字展开。我们党抓改革,促发展,归根到底是为了让人民过上更好的日子。而全面依法治国是改革的重要保障。法治和改革统一并落脚于人民,这就要把体现人民利益、反映人民意愿、维护人民权益、增进人民福祉落实到法治建设和改革工作全过程各方面,从法律上推动各项关乎人民切身利益的改革举措和任务要求落地生根。

推进中国式现代化,必须要做到改革和法治相统一。坚持在法治轨道上推进改革、在改革中完善法治,必将更好破解改革新难题、开创法治新局面,凝心聚力谱写推进中国式现代化的新篇章。

(新华社北京10月31日电)

以旧换新,给您一份消费指南

在北京西城区近日举行的2024年广外街道社区邻里节上,北京苏宁易购广外店以旧换新摊位迎来不少居民。

苏宁广外店副店长单杰向社区居民介绍:“现在国家补贴20%,叠加企业补贴10%,家电最高能补5000元呢!”

当前,从中央到地方,企业社区联动,线上线下协同,统筹推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”以及电动自行车以旧换新,补贴优惠加速落地。

【家电家装】政府、企业、平台叠加补贴

根据国家政策,对个人消费者购买2级以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。各地自主确定补贴“8+N”类家电品种。

打开苏宁、京东、天猫等平台的小程序或App,“以旧换新”“政府补贴”的入口十分醒目。

苏宁易购在政府以旧换新20%补贴基础上,联合工厂品牌加大资源投入,整体优惠低至5折。20多个省份家电换新活动陆续在京东上线,8个品类的8500多款家电产品参与其中。天猫则与上千个品牌联合投入60亿元,通过发放品类券、品牌让利等方式,积极响应以旧换新政策。抖音电商推出“3年10亿绿电补贴计划”,3年内对家电类目投入10亿元以旧换新补贴。

目前,多地以旧换新政策扩围升级,不仅包括提高财政补贴的力度,还扩展了适用产品的范围,尤其是新增绿色智能家居等类别。

汽车】由报废更新扩大到置换更新

根据国家政策,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车1万元、购买燃油乘用车7000元,分别提高至2万元和1.5万元。政策还提出合理扩大资金支持范围,由乘用车扩大到商用车,由报废更新扩大到置换更新。

记者从商务部了解到,截至10月30日,有30个省份和新疆生产建设兵团出台了实施细则,置换电动自行车26.43万辆,累计使用补贴资金1.07亿元,带动电动自行车新车销售7.2亿元。

以旧换新,给您一份消费指南

例如,四川在8大类基础上,新增洗碗机、净水机、投影仪、空气净化器等8类产品。浙江将大部分的智能家居、家装厨卫和适老化改造产品纳入补贴政策范围,主要包括智能门锁、智能窗帘等13类智能家居产品,面砖、地板等8大类旧房装修和厨卫改造产品。湖北将原来对23类厨卫类产品补贴扩大到51类,增加投影仪、电吹风、取暖器、厨房空调等产品。

目前,多地以旧换新政策扩围升级,不仅包括提高财政补贴的力度,还扩展了适用产品的范围,尤其是新增绿色智能家居等类别。

电动自行车已有30个省份和新疆生产建设兵团出台实施细则

根据国家政策,各地结合实际制定电

动自行车以旧换新实施细则,自主确定具体支持金额和方式等。对交回个人名下老旧电动自行车并换购电动自行车新车的消费者给予补贴。也就是说,除了卖旧的金额之外,消费者还会得到购新的补贴。

记者从商务部了解到,截至10月30日,有30个省份和新疆生产建设兵团出台了实施细则,置换电动自行车26.43万辆,累计使用补贴资金1.07亿元,带动电动自行车新车销售7.2亿元。

以北京为例,规定每辆新购车辆补贴500元,每人享受1次补贴。其中,对交售老旧锂离子蓄电池电动自行车并购买铅酸蓄电池电动自行车的消费者,额外补贴100元;对所交售旧车经电池健康评估的消费者,额外补贴50元。补贴金额不包含旧车回收金额,旧车回收价格由回收企业或代为回收的销售门店与消费者自行协商确定。鼓励个人消费者到本市提供电池健康评估服务的电动自行车销售门店进行以旧换新。销售门店将提供旧车回收、新车销售等综合服务。

商务部发布的数据显示,截至10月24日,1363.5万名消费者购买了8大类家电产品1984.3万台;各地家装厨卫“焕新”补贴产品达到约630万件,累计带动销售额190亿元;全国汽车报废更新补贴申请超过157万份,各地汽车置换更新新补贴申请超126万份,补贴申请量呈现快速增长态势。

接下来,商务部还将在11月份组织上海、北京、广州、天津、重庆联动举办中国国际消费中心城市精品消费月,抢抓“双十一”重要消费节点,持续组织开展以旧换新供需对接、“千县万镇”新能源汽车消费季、“丝路云品”电商节等促消费活动,更好释放政策效应,让消费者得到真金白银的实惠。

(新华社北京10月31日电)

据朝中社10月31日报道,朝鲜国防省发言人发布消息说,朝鲜当天早上试射了洲际弹道导弹。朝鲜对此次试射如何表态?此次试射有什么特点?韩日作何反应?

朝方表态

朝鲜国防省发言人说,按最高领导人金正恩的命令进行了此次试射,试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录,展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。

朝中社报道说,金正恩在現場指揮試射並表示,近來地區緊張局勢加劇,此次試射是向敵對勢力“明確表明我們應對意志的一項恰當軍事行動”,也是持續發展朝鮮戰略攻擊力量的必經之路。

有何特点